



## 中国刑事诉讼法学研究会召开会长会议

时间: 2014-03-31 15:04 来源: 刑事诉讼法学研究会 责任编辑: admin

去年12月民政部批准中国刑事诉讼法学研究会成立。这是中国法学会所属40多家研究会中第一家获准登记成立的全国性法学研究会。中国法学会领导对此予以高度关注。为做好研究会今后规范管理和创新发展, 安排部署2014年的工作, 3月22日中国刑事诉讼法学研究会上海召开了获准登记后的第一次会长会议。

会上, 研究会副会长兼秘书长顾永忠汇报了研究会获准登记后按照民政部批复的要求, 办理有关注册手续的进展情况。截止会前, 已经领取了《社会团体法人登记证书》, 申请刻制了研究会印章, 办理了组织机构代码证、税务登记证, 申领了《公益捐赠票据》、《会费收据》, 开立了银行账户。研究会正常运行的有关手续已基本完成。

基于以上情况, 与会的会长、副会长认真讨论了研究会登记后如何按照中国法学会民政部的要求, 加强管理, 创新发展的有关事项。大家认为首先要健全秘书处的日常工作, 配备必要的行政人员和财务人员。其次, 要加强会员管理, 规范研究会的活动, 创会刊、会讯, 充分发挥研究会的专业优势, 组织、带领全国刑事诉讼法学、法律工作者开展好各种学术交流活动, 并积极为社会提供法律服务。会上, 还根据研究会《章程》的有关规定, 就增补会员和增补理事的有关问题进行了讨论, 形成了《中国刑事诉讼法学研究会增补会员、理事的条件和程序》。此外, 根据民政部和法学会关于全国性法学社团2013年年检工作通知的要求, 会长会议希望秘书处做好年检工作。

与会人员还研究了2014年研究会的工作安排。陈辐宽常务副检察长介绍了上海市人民检察院协助研究会举办2014年年会的有关事宜。会上决定2014年年会于10月17日-19日在沪召开。会议主题为“法治中国视野下的刑事程序建设”, 分议题为: (1) 刑事诉讼法学研究; (2) 刑事司法改革研究; (3) 刑事诉讼法实施研究。

此外, 叶青副会长代表上海市社科院法学研究所, 介绍了该所协助研究会承办2014中韩刑事诉讼法学术研讨会的筹备情况。经与韩国刑事诉讼法学会协商, 本次研讨会将

月4日召开，会议主题为中韩刑事诉讼法修订与施行经验。

最后，卞建林会长就本次会议做了总结。他指出，当前研究会面临最佳的发展机遇，研究会的专业地位和取得的成绩得到中国法学会和有关领导的肯定。下一步研究会将尽最大努力健全办公机制，配备好行政人员和财务人员，做好研究会的日常服务工作。作为中国法学会系统第一家完成登记的国家一级研究会，我们在很多方面还有待探索、创新。各位副会长都是研究会的支柱，应当加强联系，团结一致，促进研究会的发展，提升研究会的影响。